



# 山西运城：牌子少了，服务好了

新华社太原4月6日电(记者王劲玉)站在山西省运城市吉祥社区的大门口,阵阵歌声缓缓飘来,社区居民晁荣华说:“现在这个‘党群服务中心’可真是成了我们的第二个家了。”

晁荣华现在还记得两年前社区党群服务中心的模样,门口挂满了小铜牌,经济工作办公室、青年民兵之家等牌子让普通居民望而却步,走进社区,每个办公室又是好几个牌子,办事得先研究牌子。

“牌子送一块就得挂一块,上边有一个局我们社区就得挂一块牌子,不仅要挂牌,还得迎检,社区一共就5个工作人员,实际上主要为上级职能部门服务,哪有那么多精力服务居民?”社区副主任左彩说。

从去年以来,山西省运城市针对农村(社区)党群服务中心存在的“空挂牌子不办事、牌子过多乱搅事、制度满墙不管事、功能闲置耽误事、服务缺位闹心事”等形式主义问题,开展农村(社区)形式主义挂牌问题专项整治,一方面为阵地瘦身、为基层减负,也希望通过治理形式主义促使干部沉下心来实打实服务群众。

现在吉祥社区的大门口只有“一横三竖”四块牌子,居民进进出出也不需要看牌子,“党领导下,所有事情都能办”成了社区的新“牌子”,社区业务不局限于牌子,而是有什么事办什么事。

运城市相关部门经过走访调研发现,过去标识标牌往往是考核的需要、得分的需要、应付检查的需要,所以各类牌子逐年累加,越来越多。据统计,仅运城市盐湖区农村党群服务中心平均标识标牌数有71个,社区平均标识标牌数有51个。

运城市制定了“保留一批、整合一批、清理一批、精简一批”的整治办法,对法律法规、中央和省市有明确挂牌要求的予以保留,对服务功能相近、活动内容相似、服务对象相关的予以整合,对失效无用、非面向群众的予以清理,对公示栏、宣传栏内容进行精简。

牌子少了,也意味着上级部门对基层的态度从安排任务逐渐向服务转变。在运城市金井乡洗马村,没有多余的牌子,村“两委”办公场所显得整洁、干练,横挂的“党群服务中心”把这里的功能解释得一清二楚。

“以前村里不仅挂牌子,还需要制作相应的宣传版面来配合牌子,为了挂版面,有的村子把村级活动中心窗户都封死,有的设计出了窗帘式宣传版面,有的村子为了多放版面做了满墙的假折叠窗,让村民好一顿笑话。”提起挂牌的问题,金井乡党委书记王朝晖显得很是无奈。

而现在,村里将宣传版面变成了服务小册子,想要了解什么业务,拿着小册子坐下来慢慢看,不仅把事办了,还得到了村民的一致好评。

现在运城市农村(社区)党群服务中心横向展示“XX村(社区)党群服务中心”统一样式的牌匾,竖向展示机构标识牌,必须保留的牌子在“功能室”门口通过插卡式一级标牌和二级标牌的形式体现,上墙内容则是工作职责、联系方式、服务时间等群众密切关注的事项。服务内容让老百姓看得明明白白。

“过去牌子虽然挂在社区、农村,但形式主义的根子还在职能部门,我们就是要借助治理农村形式主义来鞭策各职能部门切实为群众服务。”运城市委组织部干部李俊明说。



▲景作人作讲座 景斌 摄

## 用音乐记录历史伟业 用旋律展现百年风华 全市庆祝建党100周年 原创歌曲创作研讨会召开

运城晚报讯(记者 景斌 刘凯华)4月5日、6日,全市庆祝中国共产党成立100周年原创歌曲创作研讨会,在市音协首个创作基地——闻喜县东雷阳村举行,来自全国各地的著名音乐家与我市音乐工作者齐聚一堂,研究讨论原创歌曲创作,用音乐记录历史伟业、用旋律展现百年风华。

两天时间里,景建树、景作人、高永谋、李三处等著名音乐家,先后开展了“我为什么偏偏喜欢这几首歌颂党的歌曲”“东西方音乐的魅力与趣谈”“歌曲创作中的调式调性变化对比”“歌词创作”等专题讲座。他们生动的讲述、形象的示范以及颇具启发性的引导,令与会者受益匪浅。

市文联副主席、市音协主席宁国红表示,两天的研讨培训,带给每个人很大的收获,更加坚定了全体人员的创作方向。用音乐记录历史伟业,展现百年风华;用音乐讲述党的故事,抒写大国情怀,全市音乐工作者要紧紧围绕建党100周年这一重大主题,快马加鞭、精益求精,创作出更多有灵魂、有情怀、有温度的音乐作品,讴歌新时代、弘扬正能量,用最美的旋律为中国共产党成立100周年献礼。

4月5日晚,与会的音乐人还为东雷阳村带来了“我们的中国梦——热烈庆祝中国共产党成立100周年”文艺晚会。

据悉,此次活动由市委宣传部、市文联主办,闻喜县委宣传部、市音协承办,市群艺馆、闻喜县音乐舞蹈家协会协办。



## 芮城县委老干部局 红色宣讲进职校

运城晚报讯 近日,芮城县委老干部局党史学习教育红色宣讲会走进芮城第一职业学校。宣讲团成员刘百宽、郭栋对该校1000余名学生进行了红色宣讲。

宣讲课上,刘百宽以“父亲精神永远激励我们前进”为题,介绍了其父亲刘湛同志的革命历程。郭栋宣讲了“两弹一星”精神永放光芒,重点介绍了钱学森、邓稼先等“两弹一星”为祖国核工业建设付出的心血。在近两个小时的宣讲中,学生们听得聚精会神,爱国、爱党热情被极大地点燃,纷纷表示要像刘湛、“两弹一星”元勋那样努力学习、报效祖国。(李会乐)

## 『户外劳动者爱心驿站』建设工作 市总工会部署

运城晚报讯 为深入开展党史学习教育“我为群众办实事”,落实省、市“民生实事项目”工作部署,积极推进“户外劳动者爱心驿站”建设,切实解决广大户外劳动者在工作中的实际问题,4月2日,运城市总工会召开全市“户外劳动者爱心驿站”建设工作部署会议。市直各爱心驿站共建单位和盐湖区、河津市、永济市总工会相关负责人参加会议。

会议对全市“户外劳动者爱心驿站”建设工作进行了部署,要求各站点建设严格遵循“六有”标准,即有统一的标识名称、有合理的站点布局、有健全的服务设施、有完善的服务功能、有规范的管理制度、有电子地图查询;要紧盯时间节点,迅速行动、高效推进,确保我市的目标任务如期完成。

今年“建设200个户外劳动者爱心驿站”是省政府工作报告新增的民生实事,是市政府重点关注推进的民生项目,是工会系统党史学习教育“我为群众办实事”的重要举措。市总工会要求各参建单位要切实提高政治站位,把建设“户外劳动者爱心驿站”放在讲政治的高度完成好,作为传递党和政府关怀和温暖的重要载体、作为工会组织服务职工的前沿阵地、作为关心关爱职工履行服务职能的重要举措,切实把实事办好、好事办实。要加强组织领导,细化责任明确分工,严格把握建设标准,高标准建设“户外劳动者爱心驿站”,真正把“爱心驿站”打造成政府主导、工会主办、社会参与、共建共享的“民心工程”,进一步提高广大职工群众的获得感、安全感、幸福感,向党和职工群众交一份满意的答卷,以优异成绩迎接建党100周年。(柴孟婷)



## 河津生态环境分局 深入一线讲环保

▲近日,运城市生态环境分局河津分局志愿者在山西炬华新材料科技有限公司宣讲环保知识。

连日来,该局将“我为群众

办实事”实践活动贯穿于党史学习教育全过程,组织100余名环保志愿者深入企业生产一线,开展绿色环保宣传。

史甜甜 摄



## 绛县人社局 组织专家基层行

▲近日,畜牧专家在绛县田园专业合作社,给牧民传授羊病防治技术。

在党史学习教育中,绛县人社局围绕群众需求,实施专

家服务基层行动,组织开展专题培训、田间讲学、决策咨询、义务诊疗等各具特色的专家服务团活动。

张志善 苗森泉